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«Ночь в музее» в музее-заповеднике «Есик»

   9 июня 2022 года в государственном историко-культурном музее-заповеднике «Есик» состоится  мероприятие «Ночь в музее». Это мероприятие, позволяющее жителям и гостям Алматинской области получить информацию об истории и культуре казахского народа. Современный формат «Ночь в музее» имеет возможность заинтересовать посетителей всех возрастов. 
   Есикский государственный историко-культурный заповедник-музей планирует провести это мероприятие уже в шестой раз. За это время у нас сформировалась своя аудитория. Наша «Ночь в музее» пройдет в июне, а не в мае, как это принято в казахстанских музеях. Это свидетельствует о том, что мероприятия такого формата в музее не «привязаны» к определенному периоду времени, есть возможность собрать и пригласить большую аудиторию, интересующуюся историей, культурой и музеем один раз в год (возможно, несколько раз в крупных музеях).
   «Ночь в музее» начинается с игры-квеста для молодежи и школьников. Это интересная игра, позволяющая молодым людям открыть для себя тайны истории. На территории музея проводятся казахские национальные игры в стрельбу из лука и перетягивание каната. Также будут творческие игры. То есть можно тысячи карасок сакской культуры, красит различные фигурки из гипса и сделать копии петроглифов. Также можно посетить выставки члена Союза художников Казахстана К. К. Кодекова «Ғасырлар толғауы» и ее ученицы Т. К. Калиева «Шамшырақ» и книжную выставку издательства «Aspan». Музей «Ұста Дәркембай» совместно с выставкой «Шеберлер жауһары» в этот вечер проведет специальный мастер-класс. Семья Байдаралы намерена представить боевое искусство ранних кочевников «Бес қару».
   В эту ночь появиться возможность посмотреть концерт артистов Каракемерского Дома культуры, выставку «Бәрі өз қолымызда»  творческих центров «Айлин» и «Renior art» посвященную году детей.
  Также будут представлены мастер-классы и упражнения студентов Центра детско-юношеского спортивно-экскурсионного туризма Алматинской области. 
  Мероприятие завершится символическим событием ночи с зажжением «Сакского пламени».
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